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Факультет журналістики До
нецького відкритого університету 
названий ім’ям Владислава Лість- 
сва. За словами ректори Сергія Пе
трова, не своєрідний аванс довіра 
майбутнім: випускникам. Це
зобов’язуватиме їх рівнятись на 
майстерність.

Дві шзщеадй відтепер 
одержуватимуть студент- 

шдаікнвдси Харкова. Одну, як 
звичайно, платять вуз, інша 

- іменна - з фонду

«сі овалі зм
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Нехіть до навчання прогресує.

І З даними соціологічної лабораторії Херсонською іюдансгитуту, залюбки 
гризуть науку ліше 5 зі 100 студентів. За 4 останні роки кількість тих, хто 

I  складає сесію на добре і відмінно скоротилася більш як вдвічі. 40% ідуть на 
_ іспити, щоб заробити стипендію, інших оцінки не цікавлять взагалі.

За статистикою, 49% учнів та студентів не сплачують за 
проїзду транспоріі. Опитування, проведене Ukrainian 

Sociology Service, показало, що:

регулярно купують проїзні 26,5%
регулярно компостують талони 24,5%
зрідка компостують талони 28%
взагалі не оплачують 14,3%

не відповіли 6,1%
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БЕЗ КОМЕНТАРІВ БЕЗ КОМЕНТАРІВ БЕЗ КОМЕНТАРІВ б е з  к о м е н т а р ів  б е з  ком ентарів

15 квітня в Києві 
відбувся конгрес 
УНА-УНСО. За 
даними Інтерфакс 

- Україна, із 100 
учасників 

третину склали 
учні та студенти.

Голова ради організації' ветеранів України 
генерал Іван Герасимов у записці на ім’я Президента 
про підготовку до ювілею Перемоги звернув особливу 
увагу на героїко-патріотичне виховання сучасної 
молоді та студе яства: ~Слід відновити роботу необачно 
ліквідованих музеїв і кімнат бойової слави в 
навчальних закладах, партизанських стоянок, серйозно 
підготуватися до проведення уроків мужності.~



Europe

Спочатку було слово. І слово було з 
Європи. І слово було AEGEE. І почули 
його в Києві, і заждали пізнати, що 
криється під покровами його. І був 

один чоловік, що до Європи був 
посланий, йому ймення - Віт ик. І 

досяг він славного міста Мюнхена, і 
пізнав, що є AEG ЕЕ. І впав він на 
землю Мюнхенську, і цілував її, і 

радів. Так захворів він на AEG ЕЕ і 
повернувшись до Києва заразив нею 
друзів своїх - так виникла AEG ЕЕ - 

Київ.
Що ж таке AEG ЕЮ 
AEGEE - це організація: всеєвро- 

пейська, студентська, аполітична.
AEGEE - це Асоціація Генеральних 

Штатів Студентів Європи, якщо 
дослівно перекладати розшифровку 
абревіатури {Association des Etats 
Generaux des Etudiants de l'Europe).

AEGEE виникла y 1985 році в 
Парижі і зараз складається з 150 
локальних відділень по всій Європі. V 
її лавах нараховується близько 15.0Ш 
молодих європейців.

Ціль AEGEE, як написано в її 
статуті, сприяти європейській 
кооперації та інтеграції молодих 
людей, у першу чергу студентів. 
AEGEE має свою філософію, історію 
та принципи існування. Головна ідея - 
об’єднання молодих європейців через 
взаємодію, спілкування, вільний 
обмін думками. AEGEE впевнена, що 
проблема інтеграції Європи - це 
скоріше проблема ставлення людей 
до цієї інтеграції, ніж форми, в якій 
вона відбувається.

AEGEE хоче, щоб студенти різних 
національностей стали громадянами 
Європи, і вважає, що культурні, 
історичні та інші відмінності 
всередині Європи лише сприяють 
більш ефективній та творчій

взаємодії. Врешті-решт філософія 
AEGEE - це філософія прагматизму, 
для якої дії говорять красномовніше 
за слова.

Демократичні принципи було 
закладено в основу цієї організації 
вже при її народженні. У 1985 році 
група студентів з “Grandes Ecoles“ 
створила організацію AEGEE - Etats 
Generaux des Etudiants de l'Europe, 
назва якої символізувала місце 
народження демократії - Грецію (la 
Mer Egee - Егейське море). В 
результаті 10-річного розвитку 
AEGEE набула дійсно демократичної 
структури, що є вибірною знизу 
догори і складаєгься з двох рівнів: 
локального та європейського. На 
відміну від інших організащй такого 
масштабу, національний рівень 
принципово виключається, що 
спрощує участь у європейському 
житті окремих локальних відділень, 
зокрема, кожного члена AEGEE.

Локальні рівні можуть існувати в 
містах, де розташовані вищі учбові 
заклади, і мають об’єднувати молодь, 
у першу чергу, студентів цього міста. 
Керівний склад локального відділення 
обирається на щорічних зібраннях і 
має безпосередній зв’язок із 
Європейським рівнем.

Що може дати AEGEE окремим її 
членам? Можливість. Можливість 
для кожного реалізувати себе, свої 
таланти в будь-якій сфері, вільно 
спілкуватися з молоддю всієї Європи. 
Найважливішою частиною діяльності 
AEGEE є конференції, теми яких не 
детерміновані. Ви можете брати 
участь, наприклад, в обговоренні 
проблем розпаду Югославії, або у 
конференції “Африканська культура 
в Європі“. Якщо в списку подій немає 
тем, які вас хвилюють, можливо
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КНО В ЄВРОПУ
розробити та запропонувати свою, 
підключити до її виконання людей, з 
якими хотіли б співпрацювати.

AEGEE надає можливість 
поліпшити знання будь-якої 
європейської мови, бо це єдина 
асоціація, яка забезпечує кожного літа 
курси лекцій з 14 мов та 10 інших 
предметів більш ніж у 70 містах по 
всій Європі. Існують також 
специфічні програми, такі як 
MootCourt (змагання, що дозволяє 
молодим правознавцям поліпшити 
знання європейського законодавства), 
чи Debating Game (змагання з 
красномовства та вміння вести 
полеміку), або зовсім безглузда, 
наприклад, першість з автостопу на 
трасі Мюнхен - Рим, чи змагання у 
кількості випитого пива,яке 
проходило у Празі та зібрало 
шанувальників цього напою з усієї 
Європи. AEGEE підгримує і серйозні 
програми, спрямовані на інтеграцію 
Європи в галузі освіти - це Tempus та 
Socrates programme.

AEGEE не є закритою асоціацією, 
вона завжди намагається 
підтримувати зв’язки зі світом поза її 
межами. Головні партнери AEGEE - 
Europe - це Європейська 
Співдружність, Рада Європи, 
Організація з Безпеки та 
співробітництва в Європі (ОБСЄ). 
Патронами організації є Франсуа 
Міттеран, президент Франції, Рудд 
Луберс,прем’єр-міністр Нідерландів, 
Егон А.Клепіг, екс-президент 
Європейського Паламенту, Жак 
Санте,прем’єр-міністр Люксембурга, 
Клаус ленч, президент 
Європейського парламенту.

AEGEE співпрацює з багатьма 
іншими студентськими асоціаціями, 
наприклад з ELSA, BEST, AIES ЕС,

EYC.
У Києві локальне представництво 

AEGEE відкрито при Національному 
Університеті “Києво-Могилянська 
Академія“. Його президентом обрано 
Дмитра Вітика. Кількість членів - 
близько 20 чоловік.

AEGEE - Київ запрошує до співпраці 
всіх, хто бажає взяти участь у житті 
організації, знайти спонсорів або стати 
ними, поїхати на конференцію чи 
запросити європейців для 
обговорення проблем, які вас 
хвилюють.
Наша адреса: 254070, Київ ,,вул.
Сковороди, 2,
НаУКМА, 2 корпус, к.22. 
тел.: факс 7 044 416 50 16 
e-mail: fenestra@kma.courier.Kiev.lJA

Отже, і ви дізналися про те, що 
було від початку, що ми чули, що 

бачили на власні очі, що розглядали 
і чого руки наші торкалися, - про 
AEGEE, - а вона з’явилась, і ми 

бачили, і свідчимо, і звіщаємо вам 
життя цікаве, шр в Європі 

перебувало і з’явилося нам,- що ми 
бачили і чули - про те ми звіщаємо 

вам, щоб ви мали спільність із нами. 
Спільність же наша з Європою та з 
усім світом. А це пишемо вам, щоб 

повна була ваша радість!

Список генеральних спонсорів 
AEGEE перехоплює дух, тому він 
подасться без коментарів: Apple 
Macintosh Europe, BSF, Benetton, BMW, 
DAAD, Henkel, Hewlett Pfckrd, Lufthns, 
Polyglott, Siemens, Soros Foundtion, 
Stimorol, West LB

Роман Гудим.
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Ц ією  статтею ми хочем о  
розпочати серію розповідей про 
враження членів АЕОЕЕ-КиГв з 
їх досвіду відряджень в Європу.

Є кілька реакцій пересічного 
європейця на назву Україна 

Звичайна реакція аналогічна нашій, 
коли ми дізнаємось, що 

співрозмовник, скажімо, з 
Миронівки. Людина незацікавлена 
не буде з'ясовувати, де це і щ о . 

То д есь ,! бог з ним. То не є 
інформативно. Наступний тип 

реакції приблизно такий: Україна? 
А, знаю, знаю - Шеварнадзе.“ 

Тобто, людина щось про Україну 
чула В даному випадку для неї це 

верх обізнаності -Україна, як і 
Грузія, десь там на схід від 

Європи. Третій поширений тип 
реакції дає повнішу інформацію про 

нас. Правда, не на нашу користь. 
Україна асоціюється з Чорнобилем 

і мафією. Про українську мафію 
(її звичайно плутають з 

російською) мені доводилося чути в 
найнесподіваніших місцях - від магазинів до університетів. 

Один мій знайомий німець перся із свого дому до кордону України, щоб хоч 
подивитись на неї (своєрідний мандрівний снобізм), але переїхати кордон не ризикнув, 

хоч був закінченим авантюристом. В іншого мого колеги, теж  німця, жага до 
екстраординарного зникла під час процедури перевірки на цьому ж  кордоні. Через 

певний час він відважився завершити свої прагнення, внаслідок чого в першу ж  ніч на
нашій землі позбувся своєї машини. 

Бог з ними з німцями - Західна Європа все-таки. їхню наївність і необізнаність 
можна пояснити. Для мене було сюрпризом щире здивування чеського друга, який 

не відривався від вікна вагону, коли ми разом перетнули кфдон України. Панорама за 
склом не була якоюсь надзвичайною: поля, сади, будинки. Виявилося, що його саме 
наявність будинків і здивувала - він очікував побачити лише землянки. Звичайно, він 
дещо перебільшив, але в кожному жарті є доля жарту. Чех був дещо розчарований 
нашою цивілізованістю. Будучи євангелістом, він керувався світлим побудженням

Ш т и к , у  М ю н х е н і

б

нести месіанську ідею темним масам. 
Подібним месіанським комплексом страждають наші найближчі сусіди поляки, Вони 

відкривають для нас Європу, відчуваючи в собі поклик дохмельницьких предків.Щирі 
голандці, коли мова заходить про Україну, завзято підхоплюються, нетерпляче 

почісуючи руки: “Україна? Так, так, треба обов’язково допомогти“. Таким чином вони 
прагнуть робити добро - щось аналогічне переведенню сліпого через дорогу. го
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Подібним месіанським комплексом страждають наші найближчі сусіди поляки. Вони 
1 відкривають для нас Європу, відчуваючи в собі поклик дохмельницьких предків.Щирі 
1 голандці, коли мова заходить про Україну, завзято підхоплюються, нетерпляче 

почісуючи руки: “Україна? Так, так, треба обов’язково допомогти“. Таким чином вони

Е ть робити добро - щось аналогічне переведенню сліпого через дорогу.
іавно на вулицях Варшави провели опитування на предмет асоціацій,які 

викликають представники різних націй. Українець в поляків асоціюється з образом 
мішочника. А ще років 10 тому якось схоже називали поляків ми, коли вони 
чартерними рейсами спустошували прилавки наших магазинів. Та зараз, на 
жаль.ситуація інша, і соромно було називати співвітчизниками тих, хто стояв в 
закутках базарів, нав'язливо пропонуючи підшипники чи сервізи. Мої друзі - європейці 
не раз дивувалис з відсутності у нас якого-нєбудь почуття гордості за державу. їх 
вражає та неповага до власних коренів, якою ми щиро ділимось з ними в надмірно 
частіі хвилини відвертості. У Флоренції я наткнувся на киянку, яку було запрошено в 
Італію на роботу. Поза іншим, вона радісно повідала, що багато заробляє і роботодавці 
нею задоволені. Вона працює в борделі.
На Заході захоплюються “працьовитістю“ не лише наших дівчаток. На грецьких 
плантаціях цитрусових український робітник ціниться досить високо.
Та українець за кордоном ефективно продає не лише своє тіло чи руки, а й голову. 
Молодих українських наукових спеціалістів прозвали “crazy Ukrainians“ не за п’яні 
дебоші чи іншу екстравагантність, а за ненормальну, на погляд, у даному разі, 
англійців, пристрасть до праці. Відсутність умов життя і роботи на батьківщині 
зумовили ледь не стовідсотковий їх К КД  у Великобританії. У місцевих наукових 
керівників, які не знали,як реагувати, склалося враження, що наші інтелектуали 
ніколи до того не бачили комп'ютерів, усіляких сучасних пристроїв та обладнання, і 
поснювали собі таку поведінку однозначно - “дорвалися“ до душів, тенісних кортів, 
салатів і соків, відчуваючи себе г р і  цьому всьому на небесах, начисто забуваючи, що 
навколо щось діється, про особисте життя, врешті*решт. Вони встигають надолужити 
те, що не отримали в себе вдома, де, властиво, вони просто валяли дурня. Так вони 
квапляться жити, що означає працювати і в міжробочии час відпочивати.

Кінець минулого літа я провів зі своїми європейськими гостями у Криму. Деякі нотатки 
З їхніх вражень. Хочу відразу відмітити, що вони стійко переносили весь дискомфорт 
Наших буднів. Для них це було екзотикою і вони, певною мірою, ловили від цього 
кайф. Не переставали захоплюватись нашою життєрадісністю і оптимізмом, що, за 
їхнім переконанням, є дуже доречним за наших умов. Відзначили нелеревершену 
сексуальність нашого транспорту. До свого приїзду на Україну вони собі уявляли 
фізичну близькість лише м іж  люблячими людьми. Колега -німець проявив 
максимаьну корктність, порівнявши наш туалет у вагоні Львів - Симферополь з 
аналогічним, кий він бачв десь в подорожі по Іспанії. Не в нас одних, мовляв, люди так 
нестримні в своїх природних потребах. Зробив на пам’ять фотознимку. Правда, потім 
мені переказував про демонстрування цієї знимки своїй бабусі якось на домашній 
вечері, та так і лишилась з відкритим ротом, в який збиралась щось покласти і в який 
після цього більше не змогла нічого покласти, крім капсули валер’янки.Позитивні 
емоції в моїх гхте й , крім неперевершеного вміння пити, викликала освіченість 
українців (Брюховецький правильно казав, що наші студенти найрозумніші), а також 
вони були в захопленні від української кухні (домашньої, звичайно), яку обіцяли 
рекомендувати своїм мамам або кухарям. І головне, були вражені ураїнською 
гостинністю.



Моїм батькам, коли вони ще були 
студентами, також доводилось 
отримували стипендію, але в черзі 
до каси вони не ховали усмішки, 
отримуючи довгоочікувані гроші. 
Я, скільки себе пам”ятаю сту
дентом, у черзі завжди займався 
обмінними підрахунками: цікаво 
порівняти, на скільки центів змен
шилася (збільшилися) стипендія 
цього місяця , або на скільки менше 
потрібних мені речей я зможу ку
пити на ці гроші. Як не дивно, про
тягом останніх трьох років розмір 
стипендії в доларовому еквіваленті 
змінювався спадними хвилями: 
починаючи від еквіваленту $5 він 
зменшувався приблизно протягом 
півроку, а потім, внаслідок прий
нятих Парламентом індексацій, по
вертався до початкового рівня. 
Але якщо у вересні 1992 з цими 
грошима ще можна було піти до 
крамниці і щось купити, то весною 
1995 їх вистачає лише на проїзний 
квиток.
Чому іще рік тому по стипендію 
приходили всі й шукали старосту, 
який затримував виплату, а зараз із 
кожним місяцем збільш ується 
список тих, хто просто не дійшов 
до каси? Можливо, нашим сту
дентам не потрібні ці копійки, бо 
вони надто багаті? Мабуть-таки ні, 
і справа в іншому: ми всі мусимо 
рятуватися поодинці - десь пра
цювати та заробляти грошей, але 
ніяк не вчитися. Тому іноді не всти
гаємо забігти до каси у призначений 
час.
Урядовці постійно наголошують на 
своєму щирому бажанні допомогти 
нам, соціально не захищеним, але 
від цього стає гірше і нам, і Україні. 
Економічний популізм замість 
справжніх реформ скоро доведе 
нас до рівня Анголи. Реформи в 
Україні, які розпочалися приблизно 
одночасно із проголошенням дер
жавної незалежності, призвели до 
серйозного економічного колапсу. 
Протягом 1991 - 1994 років Урядом

було запропонован 
шість (!) програм вихо
ду з економічної кризи, 
жодна з яких не була реалізована 
навіть частково. Треба конста
тувати, що економіка України зараз 
знаходиться чи не в найгіршому 
стані у порівнянні з країнами ко
лишнього соціалістичного табору. 
В той час, коли Чехія достроково 
розраховується із зовнішніми кре
диторами і збирається приєднатися 
до Європейського Союзу, Україна 
благає міжнародні фінансові орга
нізацій про кредити, обіцяючи вза
мін розпочати нарешті перехідний 
процес.
Макроекономічні показники малю
ють вражаючу картину руйнації 
народного господарства України: 
реальний ВВП (загальна кількість 
товарів та послуг, вироблених в 
Україні протягом року) на душу 
населення зменшився з 2,226 
доларів у 1990 році до 740 доларів у 
1994; промислове виробництво у 
1994 році складало тільки половину 
від рівня 1990; споживчі ціни про
тягом цього ж періоду збільшилися 
в 16,809 разів, а реальна зарплата 
відповідає лише третині від рівня 
1990 року.
Макроекономічні процеси безпо
середньо позначаються на добро
буті кожного з нас: інфляція зне
цінює заощадження і зменшує купі
вельну спроможність існуючих 
грошових активів - 1 млн. карбо
ванців в 1992 та в 1994 роках дале
кі один від одного, як небо та зем
ля; падіння виробництва прямо від
дзеркалюється на полицях магази
нів, де вже не знайти багатьох 
товарів із асортименту трирічної 
давності; зменшення реальної зар
плати призводить до зменшення 
особистого споживання та перехо
ду людей у сферу неформальної 
економіки у пошуках додаткового 
заробітку, термін «неформальна



економіка» озна
чає індивідуальні 
способи заробіт

ку, які не надаються державою, а є 
результатом приватної ініціативи 
громадян; доходи не декларуються, 
і тому не оподатковуються. Це так 
званий «економічний туризм» , 
послуги з ремонту (автомобілів, 
побутової та оргтехніки), індиві
дуальне виробництво одягу та 
взуття, продаж сільськогоспо
дарської продукції, вирощеної на 
приватних ділянках і т.д.
Експерти з життєвого рівня насе
лення обчислюють так званий 
кошик споживача, який показує 
частку вартості тих чи інших то
варів та послуг у середньостати- 
стичному місячному заробітку. 
Зрозуміло, що в промислово розви
нених країнах особисте споживання 
значно відрізняється від спожи
вання в Україні. Зміни в кошику 
споживача у країнах із розвинутою 
економікою відбуваються в ре
зультаті дії о б ’єктивних та 
суб’єктивних факторів; поряд із 
зростанням доходів відбуваються 
значні зміни в технологіях вироб
ництва та смаках споживачів. 
Новий стиль життя вимагає нової 
структури витрат: так, останнім 
часом частки статтей «кварт
плата», «газ», «електроенергія» у 
приватних домогосподарствах на 
Заході зростали значно швидше, 
ніж статті «продукти харчування» 
та «одяг». Тобто, люди вже пере
йшли від постійного пошуку «хліба 
насущного» до поліпшення житло
вих умов, комфорту в домі та пі
клування про здоров”я. Н езва
жаючи на те, що за повоєнний пе
ріод ціни в індустріальних країнах 
зросли у кілька разів, зростання 
реальних грошових прибутків 
відбувалося прогресуючими випе
реджаючими темпами. Висновок; 
тільки нації, які виробляють

все більше товарів чи 
послуг, можуть розрахову

вати на піднесення та процвітання. 
Ніщо не народжується з нічого - 
цей принцип ніяк не можуть зба
гнути деякі українські урядовці. 
Грошова емісія призводить лише до 
короткочасного пожвавлення еко
номічної активності. У перспекти
ві вона обертається інфляцією, 
бюджетним дефіцитом та зубо
жінням населення.

Яка ж ситуація в Україні?
Відразу потрібно зауважити, що 
структура особистого споживання 
в Україні протягом останніх 3-4 
років знаходиться під впливом 
зменшення реальних грошових 
прибутків населення. Зарплати всіх 
категорій; робітників, службовців, 
колгоспників - стрімко зменшили
ся протягом останніх років. Це, 
безумовно, позначилося на рівні 
особистого споживання та зао
щадженнях. Більшість українських 
сімей живе зараз У критичній 
ситуації, коли майже весь прибуток 
іде на придбання товарів першої 
необхідності та  оплату кому
нальних послуг, причому грошові 
витрати на інші статті скоротилися 
практично до нуля. Справді, за які 
кошти родина може придбати холо
дильник, якщо його ціна в 10 разів 
перевищує середньомісячну зар
плату?
П о р т  ня ння се ре днь оміся чної 
зарплати в Україні з рівнем інду- 
стіральних країн не є актуальним, а 
з рівнем її сусідів - явно не на нашу 
користь: у східноєвропейських 
державах та країнах Балтії середня 
зарплата перевищує $200 на місяць, 
в Росії-$100.
Зарплата в Україні.

лииень”9.3 $ 17.03
серлень”93 $ 11.53

вересень”93 $ 16.14
жовтень”93 $ 11.38

листонад”93 $ 11.56
грудень”93 $ 24.40



січень”94 $ 19.91
лютий”94 $ 20.05

березень”94 $ 21.40
квітень”94 $ 19.73
травень”94 $ 19.52
червень”94 $ 22.05

липень”94 $ 24.61
серпень”94 $ 24.55

вересень”94 $ 20.61
жовтень”94 $ 21.62

лстопад”94 $ 19.71
грудень”94 $ 24.73

січень”95 $ 22.02

Як неважко побачити, ці 
суми значно відрізняються від 
наведених вище, протягом останніх 
двох років не перевищуючи $25. В 
таких умовах важко говорити про 
купівлю довгоочікуваних побу
тових товарів, автомобіля або ді
лянки за містом.Нескладні підра
хунки показують, що для купівлі 
холодильника українцю потрібно 
пропрацювати приблизно рік, 
побутового комп’ютера - 3 роки, 
автомобіля “Таврія»- близько 10 
років, причому нічого не витра
чаючи на поточнеспоживання. 
Унаочнити ситуацію можна, спи
раючись на офіційні дані: баланс 
прибутків та видатків населення 
(графік 1). Вжеперший погляд на 
графік дає зрозуміти всю складість

ситуації: незрівнянно велі ^ 
частку прибутків було витрачі 6 
на поточне споживання: купі Я 
товарів та оплата послуг у с н 
складають більше 4/5 сукупі Р 
надходжень населення. м
Сучасна ситуація вимагає ностііі Р 
турботи про завтрашній день, то |т 
люди активно шукають спосо 
збереження своїх чесно заробі11 
них коштів. До недавнього чі Ч' 
єдиним шляхом була купівля і 
земної валюти: люди купув* ^ 
готівкові долари, тим сам *  
захищаючи свої карбованцеві з п 
щаджешш від інфляції (в січні 1! С 
року 5% доходів населення б]”: 
витрачено на купівлю іноземФ 
валюти).
Проте, такий спосіб не повнісР1 
захищає грошові активи від зне* 
нення. Причин цьому може б) ^
багато:
1) девальвація долара по в ід і|( 
шенню інших валют на всіх біря 
світу, в результаті чого люди, Кс. 
заощаджували в німецьких маркНІ 
зараз можуть отримати на 1СЦІ 
доларів більше, ніж місяць тому; пї
2) інфляція в Сполучених Штат8 
яка хоча і не перевищує 5% на рп1 
але все ж зменшує купівель__ 
спроможність долара;
3) відміна адміністративного реї 
лювання споживчих цін в Україні

Куп»*д* «ЯМ*»*
70%

К̂ яЬім Ьянмшюі? шижнт 
»%

Овмиг* етищуг 
11%

0%
іїрярію шіщрхжет м фмшя.

5%

умов вщносної сг 
вільності валю 
НОГО курсу призіо 
дить до знецінеи 
доларів у реальн 
му виразі (в к і/  
кості товарів
ПОСЛуГ, ЯКІ МОЖо
за них придбат 
Так, за 1994 р 
зростання спож0 

1 вчих цін за дани: 
Міністерства сі* 
тистики скла: 
498% , за дани» 
Міжнародного Б“ 
лютного Фонду -



ІШ 842%, а зростання обмінного курсу 
че! було на порядок нижчим - 310% 

для долара США та 340% для 
СУі німецької марки. Неважко під- 
ш, рахувати, що за долар в січні 1994 

можна було купити в Україні това- 
рів майже вдвічі більше, ніж на 

ом початку 1995 року.
0(5 Іншим способом збереження гро- 
5Лі шей е вкладення їх в банк під про- 
ча( центи та купівля цінних паперів. В 
ІН( січні 1995 року громадянами 
!Ш1 України на це було витрачено май- 
ми же стільки ж коштів, що й на ку- 
за, півлю іноземної валюти - 5%
[д( сукупних доходів. Однак дві про- 

блеми постають на шляху потен
ии, дійного інвестора: невідповідність 

банківського проценту інфляції та 
ст ризикованість вкладень в умовах 
[ец недосконалого законодавства. 
іут За неодноразовими висловлю

ваннями Віце-прем”єрміністра 
(Н( України Віктора Пинзеника в кінці 
Жі 1994 року тримат и заощадження в 
Яі карбованцях було значно вигідніше, 

ніж в іноземній валюті. Проте 
0 с цифри кажуть інше: реальна 

процентна по депозитах населення 
’га, в комерційних банках була 
рі, протягом останніх двох років
І>Н| _________________________ _

Гріфіх ЛІЗ:
Г} Рнишга щишцвктия стоока по депозитох ааМ авшш
; (грудень 1998 - січккь 1995)

переважно негативною( графік 2). 
Це означає, що в сучасних умовах, 
навіть із виплаченими процентами, 
майбутня вартість грошового 
вкладу є меншою від його тепе
рішньої вартості і утримання 
грошей в банку не тільки не збага
чує вкладника, але й, по суті, 
робить його біднішим.
Другою проблемою є ризикова
ність вкладу. Гучні скандали 
минулого року з довірчими това
риствами «Фінтраст», «Укр- 
будграст» і ще кількома десятками 
та падіння надії всіх київських 
пенсіонерів - споживчого това
риства “Меркурій» підтверджують 
давню мудрість “Сім раз разів 
відмір, один - відріж».

Та я відійшов від головного - як 
повести себе студентові? Чи 
змиритися з тимчасовими труд
нощами, чи активно їм про
тистояти? Мабуть, гора не йде до 
Магомета і кожен мусить піклу
ватись про себе сам. Це саме той 
час, коли можна довести і собі, й 
іншим, чого ти дійсно вартий.
Тож, «Будьмо!».

Віталій К. Іванюк.
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Ці питання відомі всім 
університетам західного сві
ту, Так, у кожному захід
ному університеті існує Job 
and Career Centre '(центр 
праці та кар’єри). Що це 
таке? Це не є центр праце
влаштування. Такий центр 
виконує функцію посе
редника інформації про пра
цю, Він створює міст між 
студентами, які шукають 
роботу, і установами чи 
людьми, які шукають пра
цівників. Наприклад; Канад
ське посольство потребує 
людину, яка знає англійську 
та українську мови і має 
університетський ступінь з 
економіки,щоб працювати в 
економічному відділі. Як мо
жна знайти таку людину? 
Вони подають заяву до Job 
and Career Centre в УКМА, 
оголошуючи роботу і пода
ючи координати, за якими 
звертатися Job and Career 
Centre вивішує цю об'яву. 
Студент, який отримує сту
пінь бакалавра з економіки

Кожна людина, яка студіює 
університеті, скоріше чи пізній 
починає думати: "Що ж ме 
робити після закінчення студії 
або "як продовжувати студії, кої

Ш  грошей". Колись, за ча 
ської влади, такі питані 
студентів не турбували. Студені 

"влаштовували” на роботу і даваі 
стипендію на студентське житті: 
Тепер, як і всі студенти західна 
світу, студенти України починаю̂  
журитися п р о  КОШ Т ВИЩ ОЇ ОСВІТИ 1 
майбутнє після закінчені 
університету,

цікаву роботу, іде 
and Career Centre і 

дивиться на дошку оголо
шень, Там бачить, що Ка
надське посольство шукає 
працівника. Студент записує 
всі подробиці s подається 
на конкурс.

Це тільки приклад. Ка
надське посольство нікого в 
цю хвилину не шукає. Про 
шу до них не дзвонити. 
Але вони і багато інших 
установ завжди наріка
ють,що в Україні немає 
нормально розробленої си
стеми оголошення пошуку 
працівників. Job and Career 
Centre буде першим таким 
центром в Україні. Всі 
підприємства, посольства, 
міністерства буде повідом
лено про його існуван
ня. Крім постійної роботи, 
Job and Career Centre 
також пропонує тимчасові 
праці. Цей центр буде 
відкритий щодня, крім 
суботи та неділі. Заходьте 
й шукайте собі працю. Job 
and Career Centre в УКМА 
працює від березня 1995 
року.

Марта Дичок,

і



і т у р і є н т  Н а Ы К М А :

Ьдини є 
/стимо, у  Вас 

студентом 
ми можемо за- 

Вас

Облишмо глибдкодум-ну 
'вчальність цієї історії, 
аний приклад  ми 

навели для того, щоб 
е раз освіжит и у  

ашіи пам ’яті просту 
істину: у  ко ж н о ї лкц  
своя мета Припуі 
є мета стати 
НаУКмА- тоді

юнувати корисну для 
ірмацію.

Мета , стати студентом 
НаУКМА, звичайно , лиш е  
проміжна, - в майбутньому Ви 
хочете стати банкіром , 
фізиком, Президентом, чи там 

Ш експіром . Але в силу  
цілого ряду причин ця мета є 
необхідною у  л а н ц ю ж ку  
здійснення Ваш ого м а й 
бутнього. Використ овую чи  

юлогію соціальної пси-

Ї і - у  Вас є установка на 
[тя статуру . студента 
МА, що імпліцитно пе

редбачає вкл ю че н н я  у  
специфічний освітній процес.
Кожен, хто має установку до  

' в НаУКМА, має певне 
психологічне віднош ення до  
майбутньої діяльності у  стінах 
Університету. Мається на увазі 
навчання, громадська актив
ність, наукова робота і  т.ін. У  
залежності в ід  Ваших жит
тєвих прагнень, в ід  когні-

Колись у XVII столітті до Шекспіра прийшов 
молодий драматург-початківець і попросив метра 
взяти його в учні, при цьому кільканадцять разів 
вживши фразу “Я з дит инст ва мріяв ст ат и  
драматургом Вашого рівня“.

- “Ви хот іли 6 ст ат и другим Шекспіром? “ - 
здивувався метр театральної сцени.

- іак “, - ствердив молодий “талант“.
- “Дуже дивно, - задумливо мовив прославлений 

драматург, у Вашому віці я мріяв стати Богом, а 
став усього лише якимось... Шекспіром. Ким же 
будете Ви? “

т и в н и х , емотивних та інших 
особистісно зумовлених потреб, 
формується Ваше ставлення 
ДО освітнього процесу. І це 
ставлення вж е  міститься у  
Вашій установці до  навчання в 
НаУКмА. Воно може впливати 
на успішність реалізації Вашої 
мети: вступу до Університету.

Наш а д о сл ід н и ц ь ка  
спробувала за “  
які ми маємо 
1994 р., та в , 
пості м іж  д о с л ід ж у в а н и м и  
ознаками. Ми мали на меті 
виявити залежніст ь м іж  
уст ановкою  студента та 
фактом успішності його спроби 
вступити до НаУКМА.

&  даних охоплював усіх 
нтів, що вступали до  
\ у 1994 р. і є зараз 

(або були б  студентами 1 
курсу.
Було ви д іл е н о  3 види  
установок, що формують З 
можливих типи відношення до  
діяльності:
а) конструктивістська (акти
вна  вклю ченіст ь у  за п р о 
п о н о ва н у  навча льн о -п ер е - 13



б) споглядацька (характеризує 
пасивну, інертну, відособлену 
установку на запропоновану  
діяльність);

в )  конф ронт аційна (на пр а 
вленість на непрійняття, проти
ставлення індив ідуального  
уявлення  про діяльніст ь із  
запропонованим).
Мислячи образно, якщо, уяві
мо. перед Вами лежить набір 
“Юний Конструктор“, Ви:
а) кинетесь констуювати танк;
б) замислитесь над глибинним 
сенсом даної іграшки;
в) прочитавши інструкцію,кине
тесь у  магазин вимагати пару- 
трійку недостаючий деталей.
Методом експерт ної оц інки  
було проаналізовано “улюблені 
афоризми“, які наводив абіту
рієнт, заповнюючи анкету при 
поданні документів до прий
мальної комісії Університету.
Хоча серед наших потенційних 
читачів - майбутніх студентів 
та студенток НаУКМА, з на
шого глибокого переконання  
наведена методологія не ви 
кличе ніяких запитань, мож
ливо, знайдуться поодинокі ін
дивіди, що хотіли б освіжити у  
п а м ’яті прикладн і знання з 
психології. Для них ми пода
ємо коротеньке пояснення  
методу .
Отже, згідно методоло
гії семантосоцюпсихо- 
логіі, афоризм є “зна
ковим образом“, дея
кою внутрішньою мо
деллю, що певною м і
рою програмує діяль- 
ніть суб ’єкта завдяки  
тому, ЩО ВІПОВІДНИМ 
чином м оделю є ЗОВ
НІШНІЙ світ. Тобто, ко
жний афоризм є про

грамним, виступає певним  
життєвим девізом , що сп ів
віднесений з моментом реалі
зації мети- вступу до НаУКМА. 
Психологічна характеристика 
цієї “конденсованої програми“ і 
досліджується нами.
Метод експертної оцінки по
лягає у  тому, що безпосе
реднім носіям цих установок, 
тобто студентам, випадково ві
дібраним нами, пропонувалося 
оцінити весь масив старанно 
виписаних з анкет афоризмів. 
Step by step за вид іленою  
шкалою: а)конструктивістська, 
б)споглядацька , і в )ко н -  
фронтаціина) зібрані дані про
йшли статистичну обробку, на 
основі якої робився остаточний 
аналіз.
Н аведем о к ілька  приклад ів . 
Серед абітурієнтів з констру
ктивістською установкою най
більш вживаним був афоризм 
Через терни - до зірок11 (7% 

відповідей), серед абітурієнтів 
із споглядацькою - “Все, що 
не робиться - все до кращого“ 
(5% відповідей), з конфрон
таційною - ‘Все, або нічого“ 
(5% відповідей).
Настав час показати наші дані
Д искрипц ія  студентів 1 курсу
Як показує діаграмаї ,серед 1- 
го курсу студентів НаУКМА ле

д і аграм а 1



реважають індивіди з конст
руктивістською установкою  
(45,4%), нд 9,7% менше ін- 
дивидів із споглядацькою  
установкою (35,7), найменшою 
е частина ін д и в ід ів  з кон 
фронтаційною.______________
Аналіз успішності студентів 
залежно від установккі та 
обраного факультету.
Граїк 1 показує, що найбільшу 
успішність серед абітурієнтів з 
конструктивістською установкою

Графік 3 показує, що абсо
лютними лідерами по успіш но
сті при здачі тесту були абі
турієнти з конронт аційною  
установкою, що вступали на 
природничий факультет. 70% 
з них вступили, на  цьому тлі 
лише 21% від загальної кіль
кості абітурієнтів з конфрон
таційною установкою, що по
давали документи на суспіль
ний факультет поступили і 
в ід п о в ід н и й  процент на  
гуманітарному - 0,39.

показали абітурієнти, що всту
пали на суспільний факультет. 
■49% з них стали студентами, 
в гой час, як лише 37% абіту
рієнтів з конструктивістською 
установкою (на 12% м енш еї 
що поступали на гуманітарний 
факультет,. змогли пройти те
стування. І всього 0,21% кон
структивістів із 100 поступили 
на природничий факультет.
Графік 2 показує, що прибли
зно однакова частка абіту
рієнтів із споглядацькою уста- 
новкоюь що вступали на су
спільний та гуманітарний факу
льтети, успішно пройшли тесту
вання (30% та 29% відповідно). 
Найкращий же результат при 
вступі показали абітурієнти, що 
вступали на природничий  
факультет. Богдан Онищенко.
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и л н а .  > ч і i t i  i ' c u r i ' i i i  с в і т у

(

«Навчайся так, чіби житимеш 
вічно, живи так, ніби завтра 
помреш.», - так радив своїм 

студентам у 1240році викладач 
Оксфордською університету 

Уомунд Аббінгдонський.____

Ось уже вісім століть Оксфорд 
утримує репутацію цитаделі 

знань, талантів, бастіону традицій, 
Мекки майбутніх парламентарів та 
політиків.

Я ківі якось,зітхнувши, зізнався: 
«Якби я не був королем, то 
хотів би бути Оксфордцем». Оскар 

Уайльд говорив, що Оксфорд - 
«найпрекрасніше, що є в Англії». 
Поет Джон Кітс називав Оксфорд 
найчудовішим містом світу.

Туристи з першої ж хвилини 
перебування будуть зачарова

ні гармонійним ансамблем се
редньовічних будівель, юними сту 
дентами й студентками на вело
сипедах, які змагаються у швидко
сті з автомобілями, помітять біль
шу порявняно з іншими містами 
Великої Британії кількість книж
кових крамничок та тінистих 
парків. Іноземцю можна порадити 
практикувати англійську мову саме 
в цьому місті, де звучить “оксфорд
ська англійська“ представників 
верхівки, де навіть діти вимовля
ють чіткіше й зрозуміліше, ніж 
дорослі деінде.

Якщо вам пощастіть, і ви не 
з

і 6

[тільки пройдетесь старовин
ними вуличками й вулицями з 
численними крамницями, але від
чините заковані у химерне сплетін
ня кам‘яних візерунків двері чи 
браму, то потрапите у паралельний 
світ- потаємний світ науки і знань- 
універсигет. Подвір’я коледжу - 
зелений чотирикутник, обрамле
ний з 4-х боків стінами, де 3 роки 
живуть і навчаються близько

І ЛИІсту 
if тав 

На 
„маї 
Ць<

'Кіл 
склдозоля.

12000 студентів, де кожного року 
студентську сім’ю віком від 18 д 
22 років вливається 3000 абіт\‘ 
рієнтів.

Жорсткий відбір
вступити до Оксфорду ЛИШМ 

найобдарованішим. Походженнгат 
сьогодні практично не відігряц^ 
ніякої ролі. У честолюбців т 
відмінників не обов’язково най |  
кращі шанси сюди потрапитксул 
Ідеальний оксфордівець повине0ач 
бути ерудоваиим, мати хороші мгдон 
нери, задатки лідера, захоплю^ 0' 
ватися спортом, мистецтвом і бут|яг. 
заповзятим. Враховуються »цав 
лише шкільні оцінки та здібності»^ 
але й результати декількох творів^^ 
які претендент має написати, аби іяко 
здібності ВИЯВИТИ. І ТІЛЬКИ nOTiljrj()B 
його допускають до знаменитос,50 
оксфордської співбесіди. Pfac

Кожний коледж проводит^и.іі 
співбесіду окремо. ДО Універру І 
ситету зачислять лише тоді, кил '̂еН] 

абітурієнта прийняли в один із коник 
леджів.А всього їх більше ЗО. НайВО{Х 
відоміші серед них Крайст ЧерК(.[̂, 
(Christ Church), Вейлліол (BailioIjK'inh

людей з вищою освітою. , ле
Н а співбесіді викладачі - дони 

перевіряють не тільки знав ^  
ня, але й особисті якості. Ось оди 
з анекдотів, який передається 
покоління у покоління. е̂як

А біт урієнт  заходит ь  д^тар 
У хкаб інет у дона. Той не 

зворушно читає газету “ Тайме1'̂  ш  
Через кілька хвилин, не відривасож 
ючись від чит ання , кидає, н%ст  
дивлячись:“Здивуйте мене.“ Ні .  ,  
розгубившись, хлопець дістає і | 
запальничку й підпалює“Тайме‘V нт 
Його зарахували. ПУТІ:
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ксфорд відрізняється від 
'інших університетів світу не 

лише жорсткими умовами відбору 
студентів, але й системою консуль
тацій, яка, до речі, дуже коштовна. 
Навчання триває 3 роки до отри
мання диплому бакалавра. Але до 
цього треба пройти через велику 
кількість проміжних іспитів і дуже 
складні випускні іспит и. У перервах 
між ними треба брати участь у гро
мадському житті університету, ба
гатьох церемоніях, ритуалах, які 
шліфувалися віками. 

т~говернемося до унікальної 
Ііоксфордської системи кон

сультацій.Студенти регулярно 
бачаться із своїми наставниками - 

,уже рідко число студентів 
у одного викладача на консультації 
сягає чотирьох. Часто вони зустрі
чаються віч-на-віч. Дони загалом 
дають на тиждень 1 або 2 лекції,які 
можуть відвідувати студенти будь- 
якого коледжу.Кабінет дона - за
повнена книгами кімната, де 
обов’язково є чайник і чашки. 
Наставник рекомендує літературу, 
визначає тему наступного рефера
ту. Студент зачитує речення за ре
ченням свою роботу, яку настав
ник розбирає з ним у формі обго- 
ворення.Студент часто іде з таких 
консультацій,що можуть тривати 
кілька годин, сумним, коли наста
вник, з'ясувавши,що тема недоста
тньо розкрита в рефераті, запитає 
з легким роздратуванням: «Чим ви 
займалися весь тиждень?».

Шуденти живуть і харчуються 
ут же, на території коледжу. 
Зібліотек дуже багато, при чому 

деякі працюють цілодобово. Най
старіша й найбільша - Бодліанська 
бібліотека, яка нараховує близько 
і млн. томів, і куди приходить 
:ожна книга, що видається у 
великій Британнії.

Шейтнот постійно переслідує 
студентів. Наприклад, сту
денти гуманітарних відділень іга- 

ь за семестр (а навчальний рік

складається з 3-х семестрів по 8 ти 
жнів) 8-16 рефератів. Тут цін 
ється індивідуальний підхід до 
ми, самостійні висновки 
льні думки.

Ча останньому третьому курсі 
йде напружена праця, кожен 
.„долужує те, що раніше не довчив. 

У травні студенти одягають спеці
альне екзаменаційне вбрання: біла 
сорочка, біла краватка, темний ко
стюм ( для дівчат - темна спідниця 
будь -якої довжини), темне взуг™ * 
мантія. Всього за 5 днів вони 
дають 8 чи 9 письмових іспитів, 

г р і , хто успішно їх витримав, 
1  святкують закінчення на спе

ціальній церемонії в театрі Шелдо
на, витворі знаменитого архітекто
ра середньовіччя К ристофера 
гена. Тут віце-канцлер універси
тету Біблією «посвячує у лицарі» 
випускників Оксфорду.

Оксфордський унїверситет- 
альма матер багатьох з тих, 
хто прославився на Британських 

островах. З  57 прем’єр-міністрів 
24 вчилися в Оксфорді. Відшуміли 
століття, але він не розгубив слави 
Мекки майбутніх політиків і 
парламентарів. Леся Батурська.



МАРТА ДИЧОК, випускниця Оксфорду:

Багато людей в Англії думають, парадокс дао стимул осягати чи
що університети с для тих хто вершини, і тому Оксфорд тримає об!

не хоче працювати. Оксфорд для світову репутацію, що його ват
багатьох- місце, де розумні люди науковці та студенти дійсно від
ховаються від світу. Високі давні дотримуються найвищих рівнів. від 
мури,що оточують всі коледжі гтля сторонніх, туристів, які уні
Оксфорду, підтверджують такі ,/Цвідвідують університет, ритм сут
думки. Щоб зайти до будь-якого життя часто здається повільним. І кул
коледжу, треба знайти двері чи дійсно, атмосфера університет- ми,
браму і пройти попри “porter“ чи ського містечка відрізняється від кіш
сторожа, який має право всіх великих метрополій світу. В Окс- леї
чужих зупиняти. Такі порядки форді професори і студенти менше Лю
викликають підозрілість або турбую ться щоденними подро- цьо
защкавленість - що відбувається за бицями, бо університет налагоджує хто
стінами мурів Ока})орду? Як одна з багато життєвих необхідностей. В ДОЮ
тих, хто багато років жив за тими кожному коледжі є гарна їдальня, такі
мурами, можу сказати: багато добра бібліотека, комп’ютерні по- рисі
цікавого. слуги, пральня, пошта, бухгалтерія, пра

Шйуть. найунікальнішим в кав'ярня і приміщення для розваг, бібл
ксфорді с те, що там дуже Ставши членом університету, лю- не і

рідко зустрічається нездібна люди- дина може перестати журитися про сере
на (хоча не всі інтелектуально об- ї ї

заі
ек<

даровані л нц 
обов’язково п р 1 
ємні). Дру га поміг і 
характеристика цы 
г о на у к о в о го су сп 
л ь ст в а-парадоксалі 
не поєднання граді 
ці й з індивідуал 
змом. Відчувають« 
століттями вирі 
Олені ритуали нов« 
дніки і в одно чі 
потреба постійн 
шукати нові, ориг 
пальні творчі ст« 
жки. Для декого и 
створює нестерпг 
напруження, і. крі 
інших відзначені 
Оксфорд мас паї 
вищий рівень сам«
губств студенті] 
Для інших це1 шпихЩ



багато речей, бо хтось про це 
турбується.

Можна повністю зануритися у 
наукове ж иття. Кругом 

завжди можна знайти людей, які 
зацікавлені політикою, історією, 
економікою, екологією, біологією 
чи іншими галузями, з якими можна 
обмінюватися думками і дискуту
вати на гарячі теми. Кожного дня 
відбувається безліч лекцій, допо
відей, семінарів, де кожен член 
університету має право бути при
г н ім .  Також до вибору багате 
культурне життя - концерти, філь
ми, клуби ентузіастів. Перших 
кілька місяців в університеті дуже 
легко загубитися в можливостях. 
Люди, що досягають успіхів у 
цьому унікальному середовищі - ті, 
хто вміє знайти баланс між свобо
дою вибору та самодисципліною. Є 
такі, що стають членами всіх това
риств і бігають з доповіді на свою 
(грацю. Інші постійно сидять у 
бібліотеках чи при комп’ютерах і 
не вміють скористась багатим 
середовищем людей.

Вимоги університету суворі. 
Кожен мусить особисто дові

датися, що від нього вимагається і 
самостійно дійти до мети. Скорше 
чи пізніше кожний відчуває тиск, 
створений високим рівнем вимог. 
Часто відчувається самотність 
серед всіх подій, коли в сусідньому 
будинку відбувається вечірка, а 
треба сидіти і закінчувати пращо на 
завтра.

ж Мабуть ті, хто вважає, що в 
ІУІушверситеті люди ховаються 

від праці, не розуміють суті 
наукових подвиг. Це правда, що в 
Оксфорді прибиральниці встають 
раніше від студентів, і що про
фесори регулярно довго сидять за 
вечерею з вином. Але працю 
розуму не можна оцінювати ка
тегоріями підприємців. Ж иття в 
Оксфорді досить близько від- 
зеркалює ідеал університету, де 
люди займаються майже виключно 
інтелектуальними егремдіннями.

(закінчення зі crop. 7)

Зараз Україну кордономі У ^  крепрезентує публіка, далека 
від альтруїстичних прагнень, з 
цілком визначеними ж л об 
ськими інтересами. Було 
просто образливо на
штовхуватися на явну недо
віру з боку європейських 
партнерів при реєстрації 
київської ф ілії АЕОЄЕ на 
європейському рівні.

Все-таки, в дечому були наші 
вчорашні, а тепер, пере
кваліфікувавшись, сьогоднішні 
викладачі праві, твердячи, що 
в капіталістичному суспільстві 
людина людині вовк. Серед 
європейців досить поширена 
хронічна нестача щирого 
безкорисливого спілкування.

В цьому сенсі українець для 
них - створіння не зовсім зі
псоване прагматизмом.

До речі, у поїздці до Франції 
мене щиро здивував певний 
ореол екзотичності навколо 
українців. Місцеві панянки 
вважали за верх оригіналь
ності покохатись з українцем.

Напевно, з чого почав, тим 
варто і закінчити цю 
розповідь з коментарями - 
Україна залишається для 
євро-пейського загалу чимось 
екзотичним,неабияк далеким 
іявищем десь там на Сході.

Дмитро Вітик.



багато речей, бо хтось про це 
турбується.

Можна повністю зануритися у 
наукове ж иття. Кругом 

завжди можна знайти людей, які 
зацікавлені політикою, історією, 
економікою, екологією, біологією 
чи іншими галузями, з якими можна 
обмінюватися думками і дискуту
вати на гарячі теми. Кожного дня 
відбувається безліч лекцій, допо
відей, семінарів, де кожен член 
університету має право бути при
сутнім. Також до вибору багате 
культурне життя - концерти, філь
ми, клуби ентузіастів. Перших 
кілька місяців в університеті дуже 
легко загубитися в можливостях. 
Люди, що досягають успіхів у 
цьому унікальному середовищі - ті, 
хто вміє знайти баланс між свобо
дою вибору та самодисципліною. Є 
такі, що стають членами всіх това
риств і бігають з доповіді на свою 
працю. Інші постійно сидять у 
бібліотеках чи при комп’ютерах і 
не вміють скористась багатим 
середовищем людей.

Гіимоги університету суворі. 
ОКожен мусить особисто дові

датися, що від нього вимагається і 
самостійно дійти до мети. Скорше 
чи пізніше кожний відчуває тиск, 
створений високим рівнем вимог. 
Часто відчувається самотність 
серед всіх подій, коли в сусідньому 
будинку відбувається вечірка, а 
треба сидіти і закінчу вази пращо на 
завтра.

Мабуть ті, хто вважає, що в 
університеті люди ховаються 

від праці, не розуміють суті 
наукових подвиг. Це правда, що в 
Оксфорді прибиральниці встають 
раніше від студентів, і що про
фесор« регулярно довго сидять за 
вечерею з вином. Але працю 
розуму не можна оцінювати ка
тегоріями підприємців. Ж иття в 
Оксфорді досить близько від- 
зеркалює ідеал університету, де 
люди займаються майже виключно 
інтелектуальними стре мліннями.

УКРАЇНА
ОЧИМА

ЄВРОПЕЙЦІВ
(закінчення зі стор. 7)

Зараз Україну за кордоном 
репрезентує публіка, далека 
від альтруїстичних прагнень, з 
цілком визначеними ж лоб
ськими інтересами. Було 
просто образливо на
штовхуватися на явну недо
віру з боку європейських 
партнерів , при реєстрації 
київської ф ілії АЕО ЕЕ на 
європейському рівні.

Все-таки, в дечому були наші 
вчорашні, а тепер, пере
кваліфікувавшись, сьогоднішні 
викладачі праві, твердячи, що 
в капіталістичному суспільстві 
людина людині вовк. Серед 
європейців досить поширена 
хронічна нестача щирого 
безкорисливого спілкування.

В цьому сенсі українець для 
них - створіння не зовсім зі
псоване прагматизмом.

До речі, у поїздці до Франції 
мене щиро здивував певний 
ореол екзотичності навколо 
українців. Місцеві панянки 
вважали за верх оригіналь
ності покохатись з українцем.

Напевно, з чог(? почав, тим 
варто і закінчити цю 
розповідь з коментарями - 
Україна залишається для 
євро-пейського загалу чимось 
екзотичним,неабияк далеким 
іявищем десь там на Сході.

Дмитро Вітик.
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багато речей, бо хтось про це 
турбується.

Можна повністю зануритися у 
наукове ж иття. Кругом 

завжди можна знайти людей, які 
зацікавлені політикою, історією, 
економікою, екологією, біологією 
чи іншими галузями, з якими можна 
обмінюватися думками і дискуту
вати на гарячі теми. Кожного дня 
відбувається безліч лекцій, допо
відей, семінарів, де кожен член 
університету має право бути при
сутнім. Також до вибору багате 
культурне життя - концерти, філь
ми, клуби ентузіастів. Перших 
кілька місяців в університеті дуже 
легко загубитися в можливостях. 
Люди, що досягають успіхів у 
цьому унікальному середовищі - ті, 
хто вміє знайти баланс між свобо
дою виберу та самодисципліною. Є 
такі, що стають членами всіх това
риств і бігають з доповіді на свою 
працю. Інші постійно сидять у 
бібліотеках чи при комп’ютерах і 
не вміють скористась багатим 
середовищем людей.

Вимоги університету суворі. 
Кожен мусить особисто дові

датися, що від нього вимагається і 
самостійно дійти до мети. Скорше 
чи пізніше кожний відчуває тиск, 
створений високим рівнем вимог. 
Часто відчувається самотність 
серед всіх подій, коли в сусідньому 
будинку відбувається вечірка, а 
треба сидіти і закінчувати працю на 
завтра.

ті мабуть ті, хто вважає, що в 
ІУІуніверситеті люди ховаються 

від праці, не розуміють суті 
наукових подвиг. Це правда, що в 
Оксфорді прибиральниці встають 
раніше від студентів, і що про
фесори регулярно довго сидять за 
вечерею з вином. Але працю 
розуму не можна оцінювати ка
тегоріями підприємців. Ж иття в 
Оксфорді досить близько від- 
зеркалює ідеал університету, де 
люди займаються майже виключно 
інтелектуальними стре мління ми.

(закінчення зі crop. 7)

Зараз Україну за кордоном 
репрезентує публіка, далека 
віл альтруїстичних прагнень, з 
цілком визначеними ж лоб
ськими інтересами. Було 
просто образливо на
штовхуватися на явну недо
віру з боку європейських 
партнерів при реєстрації 
київської ф ілії АЕО ЕЕ на 
європейському рівні.

Все-таки, в дечому були наші 
вчорашні, а тепер, пере
кваліфікувавшись, сьогоднішні 
викладачі праві, твердячи, що 
в капіталістичному суспільстві 
людина людині вовк. Серед 
європейців досить поширена 
хронічна нестача щирого 
* спілкування.юзкорисливого спілку.

В цьому сенсі українець для
них - створіння не ЗОВСІМ зі- 
поіване прагматизмом 

До речі, у поїздці до Фі 
мене щиро здивувдв певний 
ореол екзотичності навколо 
українців. Місцеві панянки 
вважали за верх оригіналь
ності покохатись з українцем

Напевно, з чогр почав, тим 
варто і закінчити цю 
розповідь з коментарями 
Україна залишається для 
євро-пейського загалу чимось
екзотичним,неабияк далеким 
іявищем десь там на Сході.

Дмитро Вітик.



По літніх вакаціях, поза масою 
нових юних писків першокурсни
ків, мене щиро здивувала кількість 
свіжих подружніх пар з моїх старих 
університетських друзів. Прига
дую, кава з філіжанки в моїх руках 
поривалась розплескатись по 
штанях, коли мені перераховували 
наших “молодят“. Штат все- таки 
постраждали, коли в кульміна
ційний момент бабахнуло прізвище 
Винничука. Я пирснув, дові
давшись, що Віні женився перед 
виїздом на навчання до Праги (за 
що я люблю Прагу - це за купу 
симпатичних комунікабельних 
дівчат). Такого знести я не зміг і 
вирішив написати критику .

Отже - безвідносно, почнемо з 
того ж таки Винничука. Уявімо 
собі фантастичну ситуацію, що він 
є волоцюга. В такому разі наш 
герой, “спілкуючись“ з чарівними 
пражанками, тепер буде грубо 
грішити* адже це відступ від 
заповідей Божих („Не чини 
перелюбу“). Шкода, коли якась 
закарлючка в паспорті в графі про 
сімейний стан доведе Андрія до 
вічного горіння в пеклі.

Отже, тепер Винничукові загро
жує кипляча смола, а ще кілька 
місяців тому він міг мати сексу
альні контакти за межами нашої 
Батьківщини абсолютно безтур
ботно. Тепер церква і суспільство 
затвердили за ним одну єдину 
сексуальну втіху - жінку, і то, 
моральне право на володіння якою 
він отримав після процедури 
одруження. Держава через церкву 
і загс засвідчила створення нової 
клітини суспільства - не запере
чую, найоптимальнішої форми його 
існування, але яка дуже нагадує 
великий будинок терпимості, де

пари організовано кохаються. При 
цьому найревнивіший батько, 
бабуся з наймаразматичнішою 
вікторіанською мораллю із ро
зумінням сприйматимуть, врахову
ючи умови радянського поме
шкання, ритмічне порипування 4. 
ліжка за стінкою . Тепер можна.

Віднині, після підписів у книзі 
реєстрацій, іменем Української 1 
держави проголошенням подружжя 
ви почнете не лишерегламенто- 
ваний секс, а й суворо визначені 
майнові стосунки. І прізвище ваше 
спільне, і гроші... Навіть друзі 
перестають бути друзями, коли 
між ними з’являються матеріальні 
інтереси. Любов то любов, а шлюб 
то є ґендель („сдєлка“). Ви не лише 
пообіцяли не зраджувати одне 
одному, а й підписали угоду з 
державою, зраджувати яку - 
злочин. Любі молодята, тепер ви 
юридично узалежнилися фізично, 
матеріально, і, на жаль, духовно.

В и познущалися із своїх 
почуттів, зробивш и їх просто 

річчю , яку можна 
реєструвати, регламентувати 

і.., списувати, коли мине 
______ термін вживання.______

За статистикою, на кожні три І 
одруження обов’язково припадає 
одне розлучення. Добре, ви 
романтики, і, одружившись, чека- і
єте чуда. Але запитайте будь-яку 
одружену людину - і вам під
твердять, що впродовж сімейного 
життя лише посилюється, навзамін 
очікуваному щастю,відчуття 
втрати.Втрати найпершого,най- 
природнішого з прав людини - 
права свободи. *

Усі сфери життя одружених 
регламентовані юридично чи

і



утиснені публічною думкою.

Класичний варіант 
одруженої людини - це 

індивід, позбавлений того, іцо 
є поштовхом, динамікою 

життя взагалі - права вибору.
Він зв’язаний обіцянками щодо 

своєї „половини“, підписами, про
ставленими на угоді з державою, 
у пе ре дже н ня м и н ав колиши ь ої 
маси, які звуться етикою, мораль
ністю і почуттям громадянського 
обов’язку. Бажання уникнути цієї 
маси відповідальності врешті-решт, 
швидше чи пізніше, прорветься із 
підсвідомого і стане частиною „Я“ 
людини. Утиснена свобода захоче 
ковтнути повітря. Переважна 
більшість індивідів є потенційно 
добрими громадянами, зразковими у 
подружньому житті, але, нама
гаючись повернути собі втрачене 
право сказати „хочу і можу“, 
порушують дані обіцянки і угоди, 
просто щоб продемонструвати вияв 
власної свободи волі.

Дуже скоро після весілля в житті 
є місце лишедля ведення спільного 
господарства, зароблянню грошей 
на утримання сім’ї, народженню і 
вихованню дітей. А ще - на так 
званий подружній обов’язок. До 
речі, при процедурі розлучення 
вагомим аргументом „за“ є," напри
клад, „він часто забуває виконувати 
свій подружній обов’язок“.

Те, щ о дозволене, вж е не 
мож е бути предметом 

___________баж ань.___________
До речі, про дітей, котрі вихо

вуються в сім’ях і, власне, через 
котрих молоді пари змушені йти під 
вінець, опинившись „в зальоті“. В 
гіршому випадку на світ з’явиться

байстрюк, російською „подонок“, 
тобто позашлюбна дитина. Думаю, 
немає сенсу пояснювати нега
тивний зміст цих слів у свідомості 
народу. Деякі суспільства, в яких 
католицька церква вважає поза
шлюбними дітей, яких було зачато 
до одруження їхніх батьків, на 60% 
складаються з байстрюків. Над
звичайно гуманно. Не буду також 
згадувати, як характеризують маму 
і тата позашлюбної дитини. Отже, 
те саме невинне дитя в сім’ї - 
нормальна дитина, а поза нею 
байстрюк, з усіма відповідними 
нюансами відношення до неї. В 
кращому випадку молоді люди 
одружаться і будуть мати законну 
дитину. Хоча вартувало б висло
витись точніше: „діти“ одружаться 
і будуть мати дитину. „Зальоти“ 
трапляються в недосвічених 
підлітків. Діти в таких батьків у 
багатьох випадках мають вроджені 
вади здоров’я.

У сім'ї знаходять моральний 
притулок всі - вона поглинає 

р еф о р м о ван и х  як 
особистостей тата й маму і 

________дитину-дауна._________
Передумови і логічні наслідки 

легковаж ності, непорозуміння 
тепер - сімейні справи, суверенні, 
недоторкані і освячені церквою.

Ви не зауважили, що діти у 
нормальних сім’ях народжуються 
на диво одночасно - через два роки 
після одруження батьків. 1 
незалежно від того, скільки вони 
були разом до весілля - місяць, рік 
чи 5 років. Чомусь в сім’ї у всіх 
набридання одне одному відбува
ється одночасно, як за якимось 
законом. От і доводиться 
підкріплювати стосунки чимось 21 
новим - в даному випадку дитиною.
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Отже, чому люди одружуються?
Звичайно, не винятково при „за

льотах“. Переважно, в нашій 
свідомості зв’язок між коханням, 
сексом і шлюбом глибоко вкорі
нений. Мрія більшості наших 
молодих дівчат - будь-що вийти 
заміж. Як співається в обядовій 
народній пісні: „Святая Ііокро- 
вонько, покрий мені головоньку! 
Хоч сліпий, хоч кривий - чоловік 
хоч який“. Старша неодружена 
дівчина сприймається „старою 
дівою“ з підозрою на ненормаль
ність. На Заході жінка до тридцяти 
років проходить навчання у вузі, 
робить кар’єру; формуються її 
погляди, смаки. Коли у західної 
жінки та її партнера з’явиться ро
зуміння, що вони підходять одне 
одному для спільного життя на- 
довше, коли вирішать мати дітей, 
тоді вони, можливо, навіть одру
ж аться, Українська ж дівчина 
докладає всіх зусиль до пошуків 
чоловіка, найчастіше під’юджувана 
шепотінням сусідів на кшталт „пора 
вже їй заміж“. І знаходить.

Лише, здається, в українській 
мові слова „чоловік** і „жінка“ 
мають універсальний зміст: статуси 
соціальний (сімейний) і статевий. 
А от, наприклад, у чеській неодру
жена людина називається “яуоЬоІі- 
пу“ (холостяк) - вільний.

Одружуються ті, хто не впе
внений за себе в майбутньому, 
запобігаючи не лише упередже
ному статусові „старої діви“, а й 
суто фізичним прикметам старіння 
(облисінню й імпотенції у чоло
віків, товстінню жінок). Таким 
чином, прив’язуючи себе одне до 
одного офіційно, люди страхуються 
від майбутніх розчарувань. Стра
хуються також від боязні втратити 
кохану людину. Егоїст думає про 
себе, нав’язуючись своїй пасії, не 
шануючи її свободи.

Значна частина молодих людей 
одружується, щоб мати хоч якісь 
умови для сексу - окрему квартиру. 
Деякі керуються менш роман-

М Е

тичними спонуками - задля 
прописки чи то громадянства. Про
заїчніше не буває. Але в таких 
випадках це, принаймні, їхнє власне 
рішення. І вони тут в безумовно 
кращому становищі, ніж були їхні 
предки, які одружувались за 
вказівкою батьків. У багатьох 
народів традиційно молоді навіть не 
бачилися, не знали одне одного 
перед одруженням. У такому 
випадку „перша шлюбна ніч“ - 
зразок витонченої брутальності: 
просте примушування до злягання,



щось схоже на те, як зводять 
худобу.

„Одружаться - і будуть щасливі, 
головне, щоб діти були здорові“- 
цей комплекс-стереотип живий 
донині і особливо процвітає серед 
люду, який щоденно поглинає 
порцію рафінованої цноти мекси
канських серіалів з міфом про 
щасливе подружжя, у якому все 
мусить бути чудово до останніх 
днів. „Ось одружимось - і все буде 
добре...“ Не буде.

Наше просякнуте мексикансько- 
християнськими цінностями сус
пільство не хоче навіть допустити 
до своєї маси атрофованих мізків 
ідеї про неодружену пару.

Зв’язок мужчини 1 жінки, що 
живуть разом лише завдяки 
взаємній довірі і любові, три
мається чимось міцнішим, ніж 
страх перед Богом і небажання

вступати в конфлікти з державою 
та мораллю. А неодружена пара 
мусить звикнутися з недовірою, 
здивуванням і навіть ворожістю з 
боку інших - тих, хто знаходить 
самозаспокоєння у бутті „як усі“.

P.S. Закінчивши ці рядки, автор 
поглянув на годинника (пів-третьої 
ночі), скинув одяг і заліз під теплу 
ковдру до подруги. Вона не спала. 
Через хвилину сказала* “Милий, я 
вагітна“. Настала черга не спати 
автору. Через пів-години відповів: 
“Доведеться йти розписуватись“.

ДМИТРО ВІТИК

Р.Р.З, Додамо трохи сухих фактів до 
експресивного монолоіу автора. Згідно з 

останніми даними, опублікованими 
Французьким Національним 

інститутом демографічних досліджень, 
у шлюбі нині живе тільки половина 

французів. Точніше, 50.9% чоловіків і 
55,4% жінок у віці від 20 до 49 років. 

Все більше пар не вважають за потребу 
оформлювати свої стосунки юридично: в 

середньому кожен п'ятий француз або 
француженка живуть зі своїм 

партнером не розписуючись. І приблизно 
стільки ж залишаються самотніми. Все 

більше людей надають перевагу життю 
осібному, задовільняючись нетривалими 

випадковими зв'язками. У кожного 
третього французького немовляти 

батьки не є подружжям.

За даними Київського міжнародного 
інституту соціології, 82% чоловіків і 
78% жінок в Україні живуть у шлюбі. 

Живуть разом, не оформлюючи стосун
ків, 1 % чоловіків і 2% жінок, тобто 

кожен сотий і кожна п'ятдесята. Ніколи 
не були одружені 13% чоловіків і 8%

жінок.
23
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Кож ен викладач вваж ає себе 
унікальною особою, і це правда. Але це 
не заваж ає будь-ком у створю вати  
класиф ікації поведінки і особистісних 
рис того, хто в студентському середо
вищі зветься “ВІН“, “ТОЙ“, “НАШ“, “НЕ 
НАШ“, “ВИКЛАДАЧ“, “ПРОФЕСОР“, І 
т.ін. Нажаль, на сьогоднішній день ми 
можемо запропонувати лиш е класи 
фікацію типів викладачів-чоловіків. Не 
тому, що автори запеклі антифеміністи 
чи страждаю ть на м ізогін ію , а лише 
тому, що кл асиф ікувати  ж ін о к, по- 
перше, набагато складні-ше, по-друге, 
не піднімається рука.

Як побудована класифікація?
Для кож ного  з виділених тип ів  

викладача наводяться характеристики 
поведінки для того, щоб його розпізнати. 
Це несистематизований опис, але якщо 
заплющити очі, то можна легко собіі 

24 уявити осіб, які відповідають тому чи

ненаукова,але корисна класи«

іншому типу. Далі розбириється наі 
ємніше: в чому полягає небезпека ці 
типу, чого, кому і коли треба стерегті

Нарешті, головний розділ опису: 
зберегти  себе і досягти  потрібі 
результатів, коли доля звела вас з ■ 
чи іншим з наведених основних типів.

Як користуватися класифікацією'
Знайте, якщ о ви неправилі 

встановите діагноз /тобто  визнані 
тип /, ш ансів на усп іх  немає. То 
уваж но придивляйтесь, визначаї 
основні риси, не давайте себе збі 
дрібними відхиленнями від класичног 
наведеного нижче/ опису. Пам’ятай 
що викладач може маскуватись /адж  
він прочитає нашу с та т тю /, а 
вберегтись від уважного ока не мож 
Я к т іл ь ки  з ’явиться м ож лив ість , і 
продемонструє все, на що здатний.

Коли тип визначено, починайте експ» 
имент з нейтралізації його нєбезпечг 
рис. Не поспішайте, але й не тягніть, 
сем естр  зак інчиться , а у в 
залишиться ще багато цікавих ідей.

В аж л иво! автори не несуть ві 
повідальності за невміле, помилкове а 
дилетантське  використання клас 
фікації. Для вмілих, безпомилкових 
професійних - гарантія 1 рік.

Тип №1 РО ЗУМ НИК Lat. Sophus
/Могилянський, звичайний/ (mohylus, vu 
garis)

Частіше худий. Дивиться зверху або 
під лоба. Усміхається криво, куточко 
рота, рідко. Часто -окуляри, рідше 
борода та вуса. Розмовляє коротким 
фразами, любить парадокси, афоризмі 
цитати, анекдоти. Здається, має їх н 
кож ен випадок, але сам майже н 
сміється. Дуже уважно спостерігає, я 
см ію ться  слухачі. Ц итує переважн 
невідомих авторів, гре ків  або себе 
М еханічна пам ’ять м айж е в ідсутня  
Мислення логічне, але логіка не зовсін 
зрозуміла. Тобто, відчуваєш, що таї
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і
оофесорсько-викладацького складу

може бути, але не знаєш  чому. На 
дошці спочатку лекції малює крапку і 
потім, тикаючи в неї крейдою і спо
лучаючи стрілками з іншими частинами 
дошки, запевняє, що це складна си
стема /чого завгодно, від космосу до 
мікроба/. Під кінець лекції дошка цілком 
забита незрозумілими переплетеннями 
ліній, уривками речень.

Вживає багато іноземних слів та не
зрозумілих термінів. Якщо перепитаєте, 
дивиться на вас, як на учнів школи для 
розумово відсталих. З подальших по
яснень зрозумієте ще менше. Говорить 
тихо, рівномірно.

Особливі ознаки. Не прасує штанів. Не 
має ручки, або має та ку , яку  ви не 
купите за 4-річну стипенд ію . Якщ о 
дасте йому свою ручку - не поверне,

Небезпечні риси. Вимагає слідкувати 
за його думкою. Хто не вслідкував - не

має шансів, інколи /дуже рідко/ сам це 
знає, але від вимог в ідм овитися не 
може. Тому, що б ви не розповідали, 
вважає дурницею. Вимагає одного - 
в ід гадати , що він з цього приводу 
думає. О скільки, зважаю чи на обсяг 
його знань і на особливості мислення, це 
майже неможливо, відм інних оцінок 
майже не ставить. Але й погану отри
мати важко, бо вважає, що здатність 
людини говорити /будь що/ настільки 
дивна, що заслуговує на “задовільно“, а 
якщ о ви ще й непогано артикулю єте 
слова “кореляційний“, “субпопуляція“ або 
“лостм одерн істський  , то  м ож ете 
розраховувати на “добре“.

Я к протид іяти .П ерем огти  можливо 
за двома стратегіями.

Перш а. Не намагайтеся проде
монструвати знання. Тут у вас просто 
немає ш ансів. О с к іл ь ки  він не має 
механічної пам ’яті, не нам агайтесь 
набрати балів за декілька разів. Забуде, 
Д ійте  “ту т  і тепер“ . Записуйте і 
запам’ятовуйте його афоризми, анекдо
ти і прізвища невідомих авторів. Свої 
відповіді починайте з них, далі говоріть 
що завгодно, але через два речення 25 
знову вставте  його слова, хоч вони
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зовсім не стосуються предмету вашої 
розповіді.

Можлива помилка. Ніколи не вж и
вайте незрозумілих вам, але улюблених 
ним наукових терм ін ів. Обов’язково 
перепитає і наслідки неможливо навіть 
уявити.

Коли в його очах з ’явиться зац і
кавленість, а брови трохи піднімуться 
вгору, “помиліться“ і припишіть його 
думку одному з невідомих вам греків. 
Будьте см іливі, це випробувано ба
гатьма поколіннями студентів.

Тут /S ic !/ - найголовніший момент. 
Якщо ви зможете втиматись від сміху

/ а на вас уважно дивляться, чи ви не 
“здіваєтесь“/ і будете дивитись наївно і 
переконливо,- все! Розкривайте за- 
л іковку, отримуйте 92 /не кривіться, 
більшого досягти неможливо/.

Пруга, Рекомендується тим, хто не 
відвідував лекцій, а також семінарів.

Не намагайтесь продемонструвати 
знання, бо у вас їх немає. Не нама
гайтесь повторювати його слова, почуті 
від інших. Мізерна помилка призведе до 
поразки. Не дай бог на цьому фоні 
згадати  прізвищ е невідом ого вам 
автора. Вас спитаю ть, де він ж ив  і 
працював. Тут ви з подивом з ’ясуєте, 
що Д ж он  С м іт  все ж и ття  провів у 
Німеччині, Фріц Вернер народився і вмер

у Парижі, а Іммануїл Керінг - російський 
досл ідник. Інтуїц ія  ту т  безпорадна. 
П ісля того , як він вам це пояснить 
/посмішка, погляд, школа для розумово 
відсталих/, шукайте іншого викладача.

Єдина можливість у цій ситуації отри
мати “добре“ - артикулю вати  /див. 
вище/, а отримати відм інно - проде
монструвати нетривіальність мислення. 
Щ о це таке, пояснити важко. Але не 
говоріть про те, що ви коли-небудь чули, 
бачили, читали або вчили. Розвивайте 
ідею , висловлю йте то чку  зору, 
в ідстою йте  погляд, розкривайте 
парадигму, не залиш айте каменя на 
камені від догм , б ільш е см іливих 
гіпотез, міняйте місцями тезу і анти
тезу. Будьте скептичні, контроверсійні, 
впевнені в собі, іронічні, аутентичні, 
замріяні, мінливі та інтенціональні. Але 
спинитися треба вчасно. Коли? як тільки 
побачите в його очах смуток і жаль. Це 
означає, що він згадав свої студенські 
роки. Шанобливо помовчте. Тихенько 
розкривайте заліковку. Не робіть різких 
рухів до того часу, поки не підпишеться, 
/далі буде/

Г риц ь П о т о й б ік , 
Тиміш Кайдамака.

незалежні дослідники



оптим іст 
ви

чи ні ?
1. Ваші сни:
а/ драматичні /жахи/; 
б/ туманні, нечіткі; 
в/ приємні; 
г/ еротичні.
2. Про що ви думаєте 

вранці, коли тільки-но 
прокинулись:

а/ яка на дворі погода; 
б/ про роботу, яка вам 

подобається;
в/ про роботу, яка вам 

не подобається; 
г/ про кохану людину; 
д/ про людину, яка вам 

неприємна.
3. Як ви звичайно 

снідаєте?
а/ витрачаєте необ

хідний час, сервіруєте 
стіл;

б/ під час сніданку бур
чите, що не виспалися, 

в/ любите побалакати; 
г/ часто запізнюєтесь і 

тому поспішаєте.
4. Коли ви читаєте 

газету, на чому перед
усім зупиняєте погляд:

а/ на політичних та 
економічних новинах;

б/ на матеріалах про 
спорт;

в/ про культуру;
5. Як ви реагуєте, 

прочитавши про ЧП, 
злочин або скандал:

а/ вам це однаково; 
б/ турбуєтесь, щоб та

ке це сталося з вами;
в/ обурюю тесь, що 

органи правосуддя не 
4 можуть навести поря

док;
г/ розумієте, що й такі 

речі бувають у світі;
6. Як ви поводите се

бе при зустрічі з незна
йомою людиною:

а/ відразу довіряєтесь; 
б/ чекаєте, кой вас про 

щось запитають;
в/ із зацікавленістю 

спостерігаєте за нею;
г/ слідкуєте за нею, але 

не робите висновків;
7. Що ви робите, по

мітивши ,іцо хтось роз
глядає вас /у театрі, в 
кіно, на вулиці.../

а/ вам здається, що у 
вас не все гаразд;

б/ вам це навіть при
ємно;

в/ дивитесь на себе в 
якусь витрину, дзеркало;

г/ не звертаєте на це 
уваги, вам однаково.

8. Ви шукаєте якусь 
адресу в чужому місті:

а/ берете таксі; 
б/розпитуєте знайомих; 
в/пробуєте знайти самі; 
г/ весь час хвилюєтесь, 

що не зможете знайти.
9. З якими думками 

ви починаєте робочий 
день:

а/ сподіваєтесь, що він 
буде успішним, 

б/ чекаєте, щоб робо
чий час скорішеминув ; 

в/ на роботі вам при

ємно поспілкуватись з 
колегами;

г/ сподіваєтесь, що в 
цей день у вас не буде 
несподіваних неприєм
ностей;

10. Ви програєте  
якусь гру:

а/ це вас засмучує: «ма
буть, для мене це пога
ний день»;

б/ будете грати далі, 
поки не почнете вигра
вати;

в/ вважаєте, що гра є 
гра - хтось повинен про
грати, так чому б не ви;

г/ намагаєтесь приду
мати якийсь спосіб ви
грати.

11. Коли ви сидите за 
столом і вам подають 
невеличку порцію чо
гось особливо сма
чного:

а/ кидаєтесь на неї із 
задоволенням;

б/ боїтесь, якби вам не 
набрати зайвої ваги;

в /з ’їдаєте, але з муками 
совісті;

г/ боїтесь, що «дасть 
збій» ваш шлунок.

12. Коли ви сваритесь 
з лю диною , яка вам 
подобається , то:

а/ боїтесь, як би не по
сваритися з ним на
завжди;

б/ ставитесь до цього



Театр починається і гардеробу» а оргшізація 
з ю и .  Uga Artis,., Чуеге? Яке химерне поєднання літер датинськоо
алфавіту

спілка творчої молоді України 
:

Невже не доста цих нафталінних “спілок“ із бездіяльними діячами 
Та і навіщо знову об’єднання? (Здається, у пас будь-яке тримання куш 

приречене заздшегідь, і консенсус с /далеким нєздійсненнш ідеалом) 
Одрі аг» знову гамівну сорочку на щойно звільнене мистецтво*

■ Не будьмо іронкши, скептиками, цятками... Пртааймні Ліга вже 
існує, і, можливо буде їсмувдащ далі Все питання, в якій іпостасі*:

“Об"явлення'* іїіги народу сталося несподівано для в с іх  у стінах
НаУКМА. Несподівано, бо реклами майже не було, а якщо й була 

то досить куца (хоча деспсдоамість - теж стратегія). Але, так чи шакше.
Тйждень стіни Альма-мятері штурмували загарбники (загарбані 

картинна галерея, актова зала» відеоустоткувданя тощо). Без копійки 
(себто тисячки) на рахунку (але з рахунком) у підгчяговщ цієї акції брали 

участь не фаиати-амазорн, а профі, хоча й переважно безвусі, 
з молоком'на губах (ті що студенствуктгь), Президент Ліги - студентка

...  *  1 Ц| ■  ЦІ.......  М   Ш ш в ш х в  факультету Ганна
Кдгігс икс, с керпйна давнина, що

не зважала,iga Artis... на ард ументєівані запевнення у 
безшдетшностІ Й 

безперспективності цієї 
бешндійної справи, а до того ж

ніцщхала інших на рутинну бнірежратпо підготовчого періоду (статут, 
ресстраці» і т.ін.) або на мистецький альтруїзм (виступ “на шару“).

Зрозуміло, що питома вага художників у Лізі чимала, адже саме в Академії
Мистецтв зародилася та 

зросла, викохалася ідея ортш зд ^, яле присутні в спідці й інші 
представники Вільних мистецтв: музики, театрали, “кіношники“ та інші.

Що ж єднає? Можливо, те. що між ними нічого спільного?
. Якщо, звичайно, не зважати на принцип Мічу рінь: дерма чекати шлості 

природа ( а влада - річ природая), хвости сшжсорів під ногами не 
валяються - знайда, розкопай, а тода вже падай на нього, і ще: упав на хвіст 

cm  ~ дай впасти поруч іншому, адже хвіст довгий за своєю настрою.., 
А якщо серйозно, то, можливо. Літає ознакою поступове» втрачання, 

з одного боку, комплексу меншшартості, а з іншого інфантилізму, 
очкування доброго “дядечка“, що принесе кар’єру на блюдечку. Це 

актуально взагалі для сучасної молоді, проте люда від мистецтва відчувають 
проблему віадштувашя за риском йайшсгщше. ІШт-еигнктЬ ».ладних 

структур організувати зв’язки, нині очевидца, адже стара ідеологічна адшнна 
з^йнована, а нова - у розгубленості (де речі те що в нас немає шністра

культури, а є лише- вже не нреший місяць вшенуючий обов’язки ■
). Нові можновладці.симптоматично, це уникнення відеювіддащюсті).

суворінгі, ще на першій стадії розвитку капіталізму, не дійшли до

® і і ід іш м іш ш в м іш м ш ш іш іш а їш а д іш м а їв іа ш іш ід м м



меценатства, та й ніяк не зацікавлені у спонсорстві з боку держави 
(як це існує в  цівішоваїшх кранах, де за спонсорство знімають податки). 

До того ж, наочна розірваність традиції, втрата колишніх авторитетів, 
нерозуміння між батьками й дітьми, посилене вдесятеро через под ії, 

пережиті за останніх кілька років ми живемо в різних світах, між якими 
прірва. Все це вкупі і визначає покшутість молодих митхцв, заяишення на 

виживання (чи вмирання). Тож Ліга Артіс - це, власне, спроба дати дах, 
притулок “бомжам“ від мистецтва, але дах цей - дуже хиткий і без жодних 

гарантій, (якщо не враховувати перетворення особи фізичної на юридичну) 
На жаль, в наш час жива людина важить менше ніж 'й паперовий двійник. 
Щоправда, з авторським правом у нас також скрутно, бо такого піратства 

стосовно кіно-, відео- та друкованої продукції, як у шстсоцкраїнах, (вірніше, 
постсоюзкраїтах) - навіть уявити не могли. Тому й стається так, що молоді

митці чи то їдуть з країни, шкидашгь мистецтво... 
Після такого публіцист ично^ліричного вщступу не завадить перейти

т

я.

; поставитиз щт
виставки, розмаїтої, чи точніше, строкатої до неможливості: від об’ємного 

живопису Фішеля до містичної скульптури Жуковського, від химерності 
“Поганської казки“ Карпенка до примхливості та іронії ІС28 равликів“ 

Авраменка, від театрально декорації Чекіяа до народних інструментів студії 
Будника, Відкриття було позначене майже повною відсутністю офіціозу і 

спробою перенести свято у стихію обрядовості музичною гру пою 
“Колорит“. Далі тижневий «фестиваль», чи щось не кшталт щюго, набув 

регулярної недієвості: по 1-2 штуки на день. Екранний показ розбився на три 
галузі: анімація (дитячаї), відеофідьми (студентів театрального інституту) 

та... от і не кіно, бо з кіноустаткувщцш у Академії не склалося, хоча не 
дуже склалося з цим колишнім наймасовішим мистецтвом на Україні взагалі, 

а на кшофаці зокрема. Але наші молода й невмирущі “кіношники“ не 
розгубилися навіть у такій абголютно несприятливій ситуації: вони показали 

слайд-фільми (один з них - “Майстер“ - проявив на світло публіки 
незаперечну талщовитіеть режисера Саншата оператора Михальчука). 

Театральна частина була представлена в двох іпостасях:майже авторському 
театрі “Астрея“, де режисером, актором і всією адміністрацією виступає 
Миронов (його вистав, переважно поетичних, було багато) та виставою 

Центру Експериментальної драматургії “ Аскольдав дар“ - варіацій молодого 
режисера Мірошниченка на тему п’єсимододого драматурга Курочкіна за 

участю молодих актрис а також нестарого сценоірафаЧеюна. Із 
видовищними мистецтвами конкурували поетично-музичні; вечір 

кобзарського мистецтва, де під кобзарів замаскувалися також лірники, 
сопілкарі і просто співаки; а також вечір ліричної иоезн та класичної музики, 
де подал вшадасово відбувся за статевим принципом (флейтист Вовк та три 

поеткн). От , здається і вся програма: не дуже числегвда, але насичена.
Відлунали сурми святкових буднів, як пишуть у романтичних 

романах, а може й не дуже романтичних, не дуже романах, і не пишуть. Але 
великим знаком питання зависає “завтра для “Ліги Артіс“. Що це буде: 

продюсерська фірма чи нова мистецька течія ? Що б не було, аби було, А 
поки що, виходячи з достовірної інформації останніх чуток, Ліга збирається 

влізти у нову халепу і зорганізувати міжнародаий театральний фестиваль
дил дебютантів

Що ми можемо сказати з цього приводу? “Прапор їм у руки!“
Надая Мірошниченко..
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Рубрика .“КРАЩІ СУЧАСНІ ФІЛЬМИ« пропонуватиме вашій увазі 
коротку інформацію про фільми. яічі є останнім слоном річних 
напрямків і галузей світового кінематографу, знайомство як з послугами 
корифеїв, так і'з " "і ■
ІГРОВЕ КІНО
«ДС Баттерф.шйи Девід Кроненбері США, 1993
в р а т :  Джерсмі Айронс, Джон Лон.

Девід Кроиенберг - американський 
режисер по духу і по плоті, але він 
ВИГІДНО ВИДІЛЯЄТЬСЯ серед решти CgOCK) 
витонченою епатажністю. Його 
най відоміші фільми: “Муха“ (1987) 
“Naked L undr (1991). Остання робота 
Девіда Кроненберга - це екранізація, 
популярної бродвейської вистави “М. 
БаттерфляЙ“. Дія відбувається в Китаї 
шістдесятих років. Французького 
підданого Рене Галімарда знайомлять з 
прекрасною актрисою Пекінської 
Опери, в яків він знаходить свою власну 
“БаттерфляЙ“. Пристрасть небаченою 
сили втягує Галімарда. респек
табельного одруженого урядовця, 
зайнятого важливими державними 
справами, у зовсім чужий інтригуючий 
світ, сповнений спокус подвійного 
життя.

Опанований таємничою жінкою,

Галімард перебуває у цілковитому 
сп’янінні від цього любовного зв’язку, 
готовий поставити на карту все, що у 
нього є. Але він не знає, що в 
китайському театрі всі, навіть жіночі 
ролі виконують чоловіки, і, незважаючи 
на бурхливий любовний союз, не 
підозрює, що його “Батерф ляй“ не 
жінка. Врешті, безповоротно заплу
тавшись, Галімард розбивається об 
трагічне розуміння того, що він піддався 
омані, а та. кого він любив - лише його 
власна ілюзія.

Актори - виконавці головних ро
лей, Джеремі Айронс і Джон Лон, 
досягди вершини у психологічній 
виразності своєї гри. А Девід Кро
ненберг довів, що його майстерності ттд 
силу створити цілу палітру невловимо 
мінливих настроїв І переж и
вань............... .............................................



ДОКУМЕНТАЛЬНЕ КІНО
ий не тільки хочу, щоп ш  любили мене** Ганс Гюатср Флаум. 
Німеччина, ІШ /

Ганс Гюнтер Флаум за 
професією журналіст і кікокритик, 
автор кількох книжок яро німецьке 
кіно, в тому числі одній' написаної у 
співавторстві з Райнером Вернером 
Фасбіндером - ‘'Ф отографії і 
Документи*4 (1976).

Фільм е його дебютом у 
кінематографі і присвячений 
творчості Фасбіндера. Пройшло 
вже більш ніж десять років від 
смерті Фасбіндера 10 червня 1982. 
Всього за п’ятнадцять років свого 
творчого життя вія поставив понад 
п ’ятдесят вистав, кіно та  тел е
фільмів. Всі різні ї  кожен вражав 
юний, якщо його значущість для 
німецького І світового кінема
тографу не була очевидною для 
всіх раніше, то вона незаперечна 
тепер. Незаперечним є й те, що з 
його смертю ж иттєва енергія 
німецького мистецтва змаліла.

Фільм не є вичерпною 
роботою про життя Фасбіндера. В 
деяких моментах Флаум занадто 
обережний, він обходить деякі 
скандальні аспекти ж иття 
Фасбіндера, зараз широко відомі. 
Наприклад, щодо причин смерті

Фасбіндера, алкоголь зазначений, а 
кокаїн ні. Гомосексуалізм присутній 
виключно в контексті його деяких 
ф ільмів, а не як центральна 
частина особистості режисера.

Творча робота Фасбіндера 
представлена сценами з більшості 
його фільмів і нечисленними 
зйомками театральних репетицій- 
Тут е також інтерв’ю з Фас- 
біндером і його особистою і  про
фесійною сім’єю, це перш за все 
Анна Шнгула, Фолькер ЇІГяьон- 
дорф, Андреа Фореол, та  ів. 
Фасоіодеру ніколи не було затишно 
ш в житті, ні в роботі Проти нього 
були як “праві”, так і ліві“. Він 
конфліктував і з альтернативною 
гомосексуальною культурою, і з 
“високим мистецтвом . Він 
звернувся до стилістики голі- 
вудеьких мелодрам, але з єдиною 
цшлш - показати всю їх руйнацІйну 
і роз’їдаючу природу. Все це - у 
фільмі, що є цікавою і плідною 
розвідкою особистості Фасбіндера.

Ольга Брюховецька



спокійно;
в/ вважаєте, що, на

певно, швидко помири
тесь і все буде гаразд;

г/ занадто «гладкі» 
відносини, на вашу дум
ку, занудні

13. Коли у ванній 
кімнаті ви роздивляє
тесь свою фігуру:

а/ «загальне вражен
ня хорош е, хоча для 
вдосконалення немає 
меж»

б/«треба скинути зай
ву вагу, але для цього 
потрібно стільки  зу 
силь»;

в/ «фігура як фігура, 
як у всіх, нічого осо
бливого»;

г/ відразу ж вирішу
єте, що тр еб а  зайн я
тися гімнастикою.

14. Чи ви відкриті в 
коханні:

а/ я повністю  відда
юсь захопленню, навіть 
короткочасному;

б/ ловлю  себе  на 
думці - чи приємно ви
явлення моїх почуттів 
партнерові?;

в/ мене весь час щось 
пригнічує, я постійно 
насторожі,турбуюсь;

г/ ні про що не турбу
юсь, почуваю  себе 
добре

15. Ви пройшли

медичний огляд і, 
чекаючи на резуль
тати:

а/ бо їтесь , що знай
дуть щось серйозне;

б/ зн ає те , що л ікар  
все одно не скаже вам 
правди;

в/ думаєте, що раз у 
вас нічого немає, чого 
турбуватись;

г/ в в аж а єт е , що 
кожному краще вчасно 
знати правду.

16. Кожного дня,
спілкуючись з
людьми, ви:

а/ тримаєтесь з ними 
привітно чи прохолодно 
- залежно від обставин;

б/ часто почуваєтесь 
незатишно, не знаєте, 
як поводитись з незна
йомими;

в/ уважно оціню єте, 
що скаж уть інш і про 
вашу поведінку;

г/ часто вам здається, 
що ви вищі за інших.

17. Вам довелося  
їхати у довгу п одо
рож. Як ви готуєтесь 
до неї:

а/ дбайливо плануєте;
б/ впевнені, що з вами 

щось станеться;
в/ все якось саме со

бою влаштується, тому 
до поїздки особливо не

готуєтесь;
г/ до самого від’їзду 

перебуваєтеу сильному 
збудженні і тільки по
тім заспокоюєтесь.

18. Який із перера
хованих кольорів вам 
найбільше до впо
доби:

а/ червоний; 
б/ сірий; 
в/зелений; 
г/ синій.
19. На що розрахо

вуєте,приймаючи рі
шення:

а/ все зал еж и ть  від 
обставин;

б/ т іл ьк и  на сам ого 
себе;

в/ я здатен о б ’єк ти 
вно оцінити свої шанси;

г/ звертаю  увагу на 
прикм ети  /зу стр іч  з 
чорною кішкою тощо/ 

д/ у кож н ого  своя 
удача.

20. Маючи можли
вість вибору, що б ви 
обрали:

а/ отрим ати  велику  
спадщину;

б/ мати великі успіхи 
в роботі;

в/ зробити щось зна
чне в мистецтві, науці;

г/ зу стр іти  вели ке  
кохання, познайом и
тись з добрим другом.

ТЕПЕР ПІДРАХУЙТЕ БАЛИ ЗА  
ТАБЛИЦЕЮ;

24-35 балів: ви безнадійний песиміст.
Вам треба щось зробити! Чи так вже 
поганий о ііи м із м ?  36-47 балів: хоча у вас 
час від часу і з ’являю ться якісь 
проблиски оптимізму, песимізм частіше 
бере гору. Н амагайтесь веселіш е
дивитися на світ, зробіть щось приємне самому собі. 48-60 балів: у вас дуже тверезий погляд 
на світ, але ви не можете відмовитись від песимістичних настроїв, 61-75 балів: у вас чіткі, 
реалістичні погляди на життя, як правило, в будь-якій ситуації ви зберігаєте оптимізм. 76-90 
балів: ви оптиміст від народження. Браво! Але ця якість якоюсь мірою заважає рам 
виправляти свої помилки. На жаль! 91-100 балів: це вже не оптимізм, а легковажність.
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НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ«ХИЄВО-МОГИЛЯНСЬКА АКАДЕМІЯ»

ОГОЛОШУЄ ПРИЙОМ СТУДЕНТІВ

НА ФАКУЛЬТЕТИ: 
Гуманітарих наук

Суспільних наук 
Природничих наук

на 1-й курс денної форми навчання

напрями підготовки бакалаврів:
історія, культоралогія та археологія,релігієзнавство, філософія, 

компаративістика, соціальна робота 
економіка, погітопогія та державне управління, соціологія 

біологія, екологія, фізика).

Термін навчання— 4 роки.
Студенти, які отримують ступінь бакалавра, можуть продовжити навчання за дворічною лограмою 

підготовки магістра наук з обраної спеціальності.

До вступного тестування допускаються громадяни без обмеження віку, що закінчили не менше 

одного курсу будь-якого вузу або середню школу чи середній спеціальній заклад (технікум, училище) з середнім 

балом не нижче: “4,5“— на факультети гуманітарних та суспільних наук, “4“— на факультету природничих 

наук, а також іноземні громадяни з аналогічною освітою. Заяви приймаються з 3 травня до 7 липня 1995р.

включно.

До заяви вступники додають:

— документи про освіту або їх нотаріально завірені копії 

— для тих, хто вчиться у вузі—  залікову книжку або її нотаріально завірену копію;

— медичну довідку за формою 286-у;

— 6 фотокарток розміром З х 4 см;

—  паспорт (подається особисто).

9 липня проводиться тестування вступників. Для визначення загального рівня гуманітарна, 

прфсдознавчої та суспільствознавчої підготовки в обсязі програми середньої школи та володіння українською 

та англійськими мовами, які є робочими мовами в УКМА. До тестування допускаються вступники, які сплатили 

одну мінімальну зарплату за станом на 3 травня 1995р.

Зарахування до Університету проводиться за конкурсом на основі результатів тестування. 

Посвідчення про зарахування видається приймальною комісією після подання до бухгалтерії документа про 

оплату за перше півріччя навчання, розмір якої становить 12 мінімальних зарплат за станом на 15 липня 1995р. 

Плата може вноситися як спонсорами (підприємствами, організаціями, господарчими установами і т. ін.) так і 

особисто вступником. За успіхи в навчанні призначаються стипендії, зокрема персональні та іменні, а також 

гранти. У разі необхідності студента з інших місцевостей забезпечують гуртожитком.

Докладнішу інформацію про організацію тестування, зарахування та навчання в УКМА можна дістати 

в приймальній комісії, яка працює з 15березня за адресою:

254070, Кшв*70,вул.Сковороди 2,корпус І, кімната 127.тел: 416-60-22
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